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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

POR MEIO DE VIDEOCONFERÊNCIA, AOS 

DOIS DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE. 

 

 

Às dezessete horas e trinta e quatro minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada por meio de sistema eletrônico, o Senhor Presidente, Vereador 

Eclerson Pio Mielo, assume a Presidência e declara aberta a Sessão. As Atas da 

12ª Sessão Ordinária e da 15º Sessão Extraordinária são “Aprovadas”. A seguir, 

passa a palavra ao 1º Secretário, Vereador Olyntho Sequalini Voltarelli, que 

procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 0035/20. 

Prefeitura Municipal. Ofícios do Senhor Prefeito municipal, encaminhando 

cópias dos decretos: nº 11.535, de 14/04/20; nº 11.541, de 04/05/20; e nº 11.544, 

de 14/05/20. “Ciente”. Processo nº. 1363/20. Prefeitura Municipal. Ofício do 

Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.543, de 

08/05/20. “Ciente”. Processo nº. 1385/20. Prefeitura Municipal. Ofício 

encaminhando cópia dos Balanços Financeiros da Prefeitura Municipal dos 

meses de janeiro e fevereiro, exercício de 2.020. “À Comissão de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1351/20. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto 

de Lei que "Dispõe sobre a isenção aos consumidores do pagamento de multa de 

cláusula de fidelização, nos contratos com as empresas que especifica, enquanto 

perdurar o estado de calamidade pública, decretado pelo município de São 

Caetano do Sul, para fins de prevenção e de enfrentamento à epidemia causada 

pelo COVID-19, e dá outras providências". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1387/20. Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a inclusão de folha de boleto 

bancário, no carnê do IPTU, sugerindo contribuição voluntária destinada ao 

amparo, proteção e bem-estar animal, no âmbito do município de São Caetano 

do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1404/20. Jander Cavalcanti de Lira. 

Projeto de Lei que "Dispõe sobre a prorrogação do prazo para pagamento de 

alvarás de localização e funcionamento, no âmbito do município de São Caetano 

do Sul e dá outras providencias.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1405/20. Jander Cavalcanti de Lira. 

Projeto de Lei que "Dispõe sobre a disponibilização de álcool etílico hidratado 

em gel 70%, para passageiros, pelas empresas concessionárias e permissionárias 
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de transporte público municipal, durante o período de estado de calamidade 

pública, decretado pelo município de São Caetano do Sul, por ocasião da 

pandemia do COVID-19 e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça 

e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1406/20. Jander 

Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei que "Destina, para combate à pandemia do 

COVID-19, setenta por cento da dotação orçamentária, do corrente exercício, 

vinculada ao custeio de despesa com publicidade de utilidade pública, do 

município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1407/20. Jander 

Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a distribuição de protetor e 

bloqueador solar, pelo município de São Caetano do Sul, às pessoas com 

albinismo e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1408/20. Jander Cavalcanti de Lira. 

Projeto de Lei que "Dispõe sobre a permanência de guarda noturno no velório 

do município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1409/20. 

Jander Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei que "Autoriza o Poder Executivo a 

conceder passe livre, no âmbito do transporte coletivo do município de São 

Caetano do Sul, aos servidores que exercem atividades, presenciais e não 

presenciais, de apoio, enfrentamento, prevenção e combate ao COVID-19 e dá 

outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1410/20. Jander Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei 

que "Dispõe sobre o recebimento remoto de receitas médicas pelas farmácias e 

drogarias do município de São Caetano do Sul, em caráter emergencial, enquanto 

durar a epidemia do COVID-19 e dá outras providências”. “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1411/20. Jander 

Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a inclusão do álcool gel na 

lista de produtos da cesta básica, distribuída mensalmente às famílias de baixa 

renda, pela Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul, durante o estado de 

calamidade pública motivado pela pandemia do COVID-19 e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1416/20. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto 

de Lei que "Dispõe sobre o ingresso gratuito, para ex-atleta, profissional ou 

amador, em competições esportivas patrocinadas pelo município de São Caetano 

do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 1417/20. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre o adequado descarte de máscaras ou outros equipamentos de 

proteção individual, como medida de redução da transmissão do COVID-19 ou 

qualquer outra doença infectocontagiosa, no âmbito do município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação 
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e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1360/20. Edison Roberto Parra. 

Moção de Repúdio ao governador João Doria pelo seu “Plano São Paulo” 

apresentado no dia 27.05.2020 e o seu total desprezo pela cidade de São Caetano 

do Sul e as cidades do Grande ABC em não permitir a flexibilização e ignorar o 

excelente trabalho realizado pelos prefeitos do Grande ABC. “À Comissão de 

Justiça e Redação”. Processo nº. 1352/20. Ricardo Andrejuk. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a participação e colaboração na 

plataforma geradora de hipótese de diagnóstico do COVID-19, baseada em 

imagens de raio-x do torax e inteligência artificial, desenvolvido pela FIA 

(Fundação Instituto de Administração). “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1356/20. Eclerson Pio Mielo e Anacleto Campanella Junior. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a reforma e revitalização nas instalações de todas 

as unidades escolares municipais de educação infantil e de ensino fundamental 

e médio, durante a suspensão das aulas presenciais em decorrência da pandemia 

causada pelo novo coronavírus, no âmbito do município de São Caetano do Sul. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1357/20 e 1358/20. Eclerson Pio Mielo. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a possibilidade de liberar as atividades e funcionamento dos 

postos de combustível e lojas de conveniência, nos dias e horários exercidos 

antes da pandemia causada pelo novo coronavírus, ou seja, nos horários do 

Alvará de Funcionamento, no âmbito do município de São Caetano do Sul; e a 

elaboração de estudos para a inclusão de programa de testagem em massa para 

COVID-19, no sistema "drive thru", para bancários que trabalham no âmbito do 

município de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1359/20. 

Daniel Fernandes Barbosa. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

a instalação de um Posto INSS Digital, no município de São Caetano do Sul. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1361/20. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando para que seja realizado, na 

parte externa da estação rodoferroviária, a medição de temperatura corporal nos 

cidadãos que embarcam ou desembarcam. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1365/20. Daniel Fernandes Barbosa. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas nas 

imediações da escola de ensino fundamental - EMEF Elvira Paolilo Braido, 

localizada à rua Lisboa, 399, bairro osvalo cruz, neste município. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1367/20. Daniel Fernandes Barbosa. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando manutenção e conservação na escola de 

ensino fundamental - EMEF Elvira Paolilo Braido, localizada à rua Lisboa, 399, 

bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1368/20 e 1369/20. 

Francisco de Macedo Bento. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: para que sejam feitas 
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campanhas de conscientização para que os responsáveis não deixem menores ou 

animais domésticos trancados e desacompanhados no interior de automóveis 

estacionados, nas dependências de estabelecimentos situados no município de 

São Caetano do Sul; e para que seja disponibilizado mais cadeiras de rodas, 

cadeiras de banhos e cama hospitalar aos moradores que necessitam e se 

encontram na fila de espera, na cidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1373/20 e 1374/20. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a aferição da 

viabilidade de instalação de câmeras do Sistema Detecta em viaturas da Guarda 

Civil Municipal, Polícia Civil e Polícia Militar, objetivando melhoria da 

eficiência e cobertura do aludido sistema; e a realização de dedetização com o 

intuito de inibir a presença de escorpiões nas residências da rua Ribeirão Preto, 

proximidades do nº 352, bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1382/20. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando providências no sentido de realizar a poda dos galhos da 

árvore localizada na rua Ada, 67, bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1383/20. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando tornar via de mão única a rua Antonieta, no bairro Nova 

Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1388/20. César Rogério Oliva. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a realização de conserto de 

alguns buracos na rua Felippo Roveri Camarão, sentido bairro-centro, no bairro 

Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1395/20 a 1401/20. Sueli 

Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas com maior frequência na EMEF Elvira 

Paolilo Braido, rua Lisboa, 399, bairro Oswaldo Cruz; a disponibilização às 

mulheres do município de São Caetano do Sul um número telefônico, com 

aplicativo “whatsapp”, a fim de facilitar o contato das vítimas de violência 

doméstica com o local responsável ao enfrentamento e direcionamento em caso 

de violência contra a mulher; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas com mais frequência, à noite na praça das Andorinhas, bairro Santa 

Maria; a reforma da EMEF Elvira Paolilo Braido, rua Lisboa, 399, bairro 

Oswaldo Cruz; a poda da árvore na avenida Prosperidade, 585, bairro 

Prosperidade; a poda da árvore na rua Pedro Duó, 55, bairro Oswaldo Cruz; e 

viabilizar a elaboração de uma cartilha, online e impressa, com informações 

visando orientar empregadores, trabalhadores e população de nosso município, 

para práticas de proteção adequadas ao enfrentamento da disseminação do 

COVID-19. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1402/20. Maurício Fernandes 

da Conceição. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando instituir a 

política municipal de energia solar da cidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 
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nºs. 1412/20 e 1413/20. Daniel Fernandes Barbosa. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

instalação de câmeras térmicas no município; e a reforma da EMEF Elvira 

Paolilo Braido, localizada à rua Lisboa, 399, bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1418/20 a 1421/20. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre 

autorizar, por meio de parceria público privada, a abertura de cinema 

denominado "drive in", em estacionamentos públicos ou privados; o envio de 

Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a concessão de auxílio 

emergencial aos prestadores de serviço de transporte escolar em virtude dos 

impactos sociais e econômicos da pandemia de COVID-19; o envio de Projeto 

de Lei a esta Edilidade, versando sobre criar a bolsa auxílio aos músicos 

amadores e artistas de rua devidamente cadastrados na Secretaria Municipal de 

Cultura; e o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a 

continuidade ao programa 'Educação Conectada' pós pandemia. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1423/20. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as providências necessárias para a imediata 

instalação de dispositivos de isolamento nas camas do dormitório do abrigo 

emergencial de amparo a pessoas em situação de rua. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1424/20 a 1427/20. Marcel Franco Munhoz. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a aplicação do teste rápido de COVID-19 em funcionários de órgãos 

e entidades públicas que estão trabalhando em regime presencial; a criação de 

turmas de Educação para Jovens e Adultos (EJA) na EMEF Senador Fláquer, 

bairro Fundação; a criação de um canal para disponibilização de material 

complementar para os alunos e professores da Rede Municipal de Ensino, com 

recursos de apoio pedagógico referente aos conteúdos curriculares de educação 

básica; e a realização do teste para detecção do COVID-19 nos idosos 

institucionalizados e nos trabalhadores das instituições de longa permanência 

para idosos (ILPI). “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1353/20. Edison 

Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações pelo 20º aniversário da Igreja Evangélica Canaã, 

comemorado no último dia 21 de maio. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1355/20. Eclerson Pio Mielo e Anacleto Campanella 

Junior. Requerimento solicitando envio de ofício ao Governo do Estado de São 

Paulo, visando a inclusão do município de São Caetano do Sul na fase 2 do nível 

de restrição do plano São Paulo de retomada consciente das atividades 

econômicas. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 
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esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1366/20. 

Daniel Fernandes Barbosa. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações ao ilustre Comendador Antonio Júlio Pedroso 

de Moraes, pelos 70 anos de vida, ocorrido no dia 27 deste mês. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1372/20. César Rogério Oliva. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao Governador do Estado de São 

Paulo, visando aferição da viabilidade da instalação de câmeras do Sistema 

Detecta em viaturas da Guarda Civil Municipal, Polícia Civil e Militar, 

objetivando melhoria da eficiência e cobertura do aludido sistema. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1377/20. Vereadores. 

Requerimento à Mesa Diretora solicitando o levantamento do recesso 

parlamentar fixado para o período de 1 a 31 de julho de 2020. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1379/20. Caio Eduardo Kin Jesus 

Funaki. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações a todos os profissionais da Divisão da Tecnologia da Informação 

(DTI), na pessoa de seu diretor, o Senhor Robson Pereira, pelos trabalhos 

realizados, com agilidade e competência, que comprovam que este setor conta 

com uma gestão diligente e competente. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1380/20. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Secretaria Municipal de Saúde, na pessoa da Excelentíssima 

Secretária Municipal de Saúde, Drª Regina Maura Zetone Grespan, extensivo a 

todos os profissionais da saúde em todas as esferas, pela diligente e competente 

administração desta pasta, especialmente nesse momento de enfrentamento da 

pandemia da COVID-19. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 1389/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Instituição 

Assistencial Espírita Lar Bom Repouso, pela passagem de seus 46 anos, 

comemorados no dia 23 de maio. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1390/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à USCS Universidade Municipal de São Caetano do Sul, pela 

entrega, em parceria com a Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul, do 

primeiro centro odontológico universitário do município. Colocado em 
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discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1391/20. Sueli Aparecida Nogueira 

Ferreira da Silva. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações ao DCE - Diretório Central dos Estudantes, da USCS pela 

arrecadação de cinco toneladas de doações, distribuídas a várias instituições 

necessitadas. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1392/20. 

Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao jornalista Comendador 

Chanceler Antonio Julio Pedroso de Moraes, Diretor-Editor responsável pelo 

jornal tribuna do abcd, pela passagem de seu aniversário, dia 27 do corrente mês. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1393/20. Sueli 

Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Requerimento solicitando envio de ofício 

à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas com mais frequência, na noite 

na praça das Andorinhas, bairro Santa Maria. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1394/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da 

Silva. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando 

rondas ostensivas com maior frequência na EMEF Elvira Paolilo Braido, rua 

Lisboa, 399, bairro Oswaldo Cruz. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1415/20. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando envio de 

ofício à Secretaria Municipal de Assistência e Inclusão Social visando que o 

município de São Caetano do Sul celebre o contrato do programa "Bom Prato", 

do Governo do Estado de São Paulo. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1422/20. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Fundação PROCON - unidade São Caetano dos sul 

visando que, em conjunto com a agência nacional de telecomunicações, Oriente 

as empresas de telefonia móvel e banda larga internet no sentido de entregar, 

literal e materialmente, o pacote contratado pelo consumidor, sob pena de serem 

autuadas no rigor da Lei consumerista e resoluções da Anatel, sem prejuízo de 

ações cíveis e criminais. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 1429/20. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando envio de ofício 

à Secretaria da Educação do Estado de São Paulo visando a criação de turmas de 

Educação para Jovens e Adultos (EJA) para o ensino fundamental I e II na EMEF 

Senador Fláquer, no município de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 
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fica “Aprovado”. Processo nº. 1297/20. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Secretaria Municipal de Segurança pública - 

SESEG visando informações sobre a relação de guardas civis municipais 

beneficiários da gratificação de apoio técnico, contendo nomes, cargos, data de 

início do benefício e valor da gratificação. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores César Rogério Oliva, 

Francisco de Macedo Bento, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo”.  Processo nº. 1298/20. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Secretaria Municipal de Segurança pública - 

SESEG visando informações - cópia do Termo de Ajustamento de Conduta - que 

trata do intervalo interjornada, e dos trinta minutos de preleção, antes e após a 

jornada de trabalho dos guardas civis municipais. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores César Rogério Oliva, 

Francisco de Macedo Bento, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo”. Processo nº. 1305/20. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Secretaria Municipal de Saúde - SESAUD, visando 

informações sobre as atividades da Casa da Gestante de Alto Risco Doutor Aldo 

Arenella, nesse período de pandemia. Colocado em discussão, ninguém mais 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, o autor, Vereador Jander Cavalcanti de Lira pede o arquivamento do 

requerimento. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto 

de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Processo nº. 1339/20. Daniel 

Fernandes Barbosa. Requerimento solicitando envio de ofício à Secretaria de 

Estado da Habitação de São Paulo - CDHU Companhia de Desenvolvimento 

Habitacional e Urbano, na pessoa do Secretário Executivo da Habitação, Senhor 

Fernando Marangoni, visando informação acerca do projeto de viabilidade de 

construção de unidade habitacional em São Caetano do Sul, destinada aos 

moradores desalojados do edifício Di Thiene, situado na rua Heloísa Pamplona, 

511, bairro Fundação. Colocado em discussão, faz uso da palavra o Vereador 

Anacleto Campanella Junior. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores: 

Daniel Fernandes Barbosa, Maurício Fernandes da Conceição e Jander 

Cavalcanti de Lira. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

1354/20. Eclerson Pio Mielo e Anacleto Campanella Junior. Requerimento 

solicitando envio de ofício ao Governo do Estado de São Paulo, visando 

informações sobre quais foram os critérios médicos e epidemiológicos para que 

a cidade de São Paulo fosse inserida na classificação da fase 2 de um mapa que 

vai de 1 a 5, laranja, de controle, que permite, por exemplo, abertura com 
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restrições em alguns serviços. Colocado em discussão, ninguém mais desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1364/20. Olyntho Sequalini Voltarelli. Requerimento solicitando 

envio de ofício à Secretaria de Estado da Saúde, visando informações técnicas 

que estejam em consonância com o Centro de Contingência do coronavírus 

COVID-19 que justifiquem o pronunciamento realizado pelo Governo do Estado 

de São Paulo, através do governador João Dória, no último dia 27, anunciando 

o início de uma flexibilização na quarentena que não contempla os sete 

municípios que compõem o Grande ABC Paulista (ABCDMRR) destacando 

aqui o município de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém mais 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”.  O Sr. Presidente passa a palavra ao 2º Secretário, Vereador 

Marcel Franco Munhoz, que procede à leitura das matérias destinadas ao 

Expediente. Processo nº. 1370/20. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Fundação Instituto de Pesquisa e Estudo de 

Diagnóstico por Imagem - FIDI, visando informações, acerca da contratação de 

serviço emergencial de implantação de (1) unidade móvel estacionária para 

realização de exames de tomografia computadoriza referente ao processo nº 

5189/2020 do município de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, faz uso 

da palavra o Vereador César Rogério Oliva. Ninguém mais desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o 

Vereador César Rogério Oliva. Colocado em votação, fica “Rejeitado, com 

votos favoráveis dos vereadores César Rogério Oliva, Francisco de Macedo 

Bento, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro Figueiredo”. O Sr. 

Presidente passa a palavra ao 1º Secretário, que procede à leitura das matérias 

destinadas ao Expediente. Processo nº. 1350/20. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento do Deputado Federal Luiz Lauro Ferreira Filho 

(PSDB). Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1362/20. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do estimado advogado, 

contador e despachante Dr. Milton Yassuo Tsukamoto. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1378/20. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki e 

outros. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Dorival Fernandes da Conceição. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1381/20. Caio 

Eduardo Kin Jesus Funaki. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 
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Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Eugenio Conti. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1403/20. 

Jander Cavalcanti de Lira e Francisco de Macedo Bento. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento da Senhora Neide de Menezes Andrade. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1414/20. Daniel Fernandes Barbosa. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento de Luís Gustavo Amaro Ferreira. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1428/20. Marcel Franco Munhoz. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento de Maria de Lourdes Cavalcante. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o Senhor Presidente 

solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as 

matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente 

procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da 

palavra o Nobres Edis: Caio Eduardo Kin Jesus Funaki e Daniel Fernandes 

Barbosa. O Sr. Presidente solicita e o Vereador Olyntho Sequalini Voltarelli 

assume a presidência da Mesa, que procede à chamada nominal alfabética dos 

Srs. Vereadores. Faz uso da palavra o Nobre Edil Eclerson Pio Mielo, que em 

seguida reassume a presidência da Mesa. O Sr. Presidente procede à chamada 

nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: 

Anacleto Campanella Junior, Edison Roberto Parra, Francisco de Macedo Bento, 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes, Maurício Fernandes da Conceição. O Sr. 

Presidente faz um comunicado relevante. O Sr. Presidente procede à chamada 

nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: 

Moacir Luiz Gomes Rubira, Olyntho Sequalini Voltarelli, Sidnei Bezerra da 

Silva, Ubiratan Ribeiro Figueiredo e Jander Cavalcanti de Lira. Ninguém mais 

desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. 

Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º Secretário procede a leitura da Ordem 

do Dia. Item - I Processo nº 3083/18. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da 

Silva 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui no Calendário 

Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o ‘Dia de 

Conscientização da Cardiopatia Congênita’ e dá outras providências”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º 
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Turno”. “Publique-se”. Item - II Processo nº 5240/18. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no 

Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a 

‘Semana Escola Sem Violência’ e dá outras providências”. Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. 

“Publique-se”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Item - III Processo nº 3722/18. Sueli Aparecida Nogueira 

Ferreira da Silva 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Altera a redação 

do art. 1º da Lei nº 3.630, de 26 de fevereiro de 1998, que instituiu o Dia do 

Idoso no município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”.  

Item - IV Processo nº 5583/18. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 1ª Discussão 

e Votação do Projeto de Lei que “Institui a obrigatoriedade da afixação de aviso 

sobre o direito de gratuidade do registro civil de nascimento e do assento de 

óbito, bem como da primeira certidão respectiva, no cartório de registro de civil, 

situado no Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º 

Turno”. Item - V Processo nº 0053/19. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Discussão 

e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o ‘Serviço de 

Atendimento Móvel de Urgência Veterinário, o SAMUVET’, no âmbito do 

Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer, com voto 

favorável do Vereador César Rogério Oliva”. “Arquive-se.” Item - VI 

Processo nº 1284/19. Mauricio Fernandes da Conceição. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui a ‘Política Municipal para 

Mudanças Climáticas’ no Município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador 

Maurício Fernandes da Conceição. Colocado em votação, fica “Aprovado o 

Parecer”. “Arquive-se.” Item - VII Processo nº 0473/19. Daniel Fernandes 
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Barbosa. Discussão e Votação Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que 

“Concede título de ‘Cidadão Sulsancaetanense’ ao Senhor Wagner Antonio 

Natale, pelos relevantes serviços prestados ao Município.”. Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto 

de Decreto Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum especial de 

2/3 (dois terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, neste caso, o 

Presidente também deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que os 

Vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que forem 

contrários deverão votar “Não”. O Primeiro Secretário faz a chamada nominal 

dos Vereadores. Encerrada a votação, com 19 (dezoito) votos “SIM”, fica 

“Aprovado”. “Publique-se”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores: Anacleto Campanella Junior, Daniel Fernandes Barbosa e Olyntho 

Sequalini Voltarelli. O Sr. Presidente faz comunicados relevantes. Esgotados os 

motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às 

dezenove horas e trinta e um minutos, encerrada a presente Sessão, realizada 

mediante videoconferência. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada 

conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e Primeiro Secretário. ........... 
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